

ТЕКСТОВЫЙ ОТЧЁТ по итогам деятельности МБУК «ЦКС» ГДК «Керженец» г.о. Семеновский за 2020 год.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованной клубной системы» создано на основании распоряжения администрации округа Семеновский, Нижегородской обл.

ГДК «Керженец» относится к МБУК «ЦКС» округа Семеновский, расположен в микрорайоне Пурех. Адрес: г. Семенов, ул. Октябрьская, д №20, тел 5-00-35. Зона обслуживания 2800 человек. Текущее руководство деятельностью учреждения осуществляет зав. отделом по культурно-досуговой деятельности Тихомирова Татьяна Сергеевна, действующая на основании Устава МБУК «ЦКС»

Здание ГДК деревянное, 2-х этажное, 2-ой этаж занимает филиал №31 центральной библиотеки. В подсобном помещении ГДК ОАО «Волга – Телеком» установила телефонную станцию. Имеется, кирпичный пристрой, в котором расположен дискозал. В ГДК так же есть зрит.зал на 200 посадочных мест (в данный момент он закрыт для посетителей, ввиду аварийного состояния потолка), кабинет директора, комната сотрудников, комната для творчества.

За отчетный 2020 год ГДК «Керженец» продолжал целенаправленную работу по созданию благоприятных условий для наиболее полного удовлетворения духовных и эстетических запросов населения, обеспечения культурного досуга и отдыха, развития социальной и творческой активности граждан. А в сложившейся неблагоприятной обстановке при пандемии старался «не растерять» своего зрителя, организуя онлайн мероприятия на странице сообщества Дома культуры Вконтакте. <https://vk.com/clubqdk>

В своей работе сотрудники ГДК «Керженец» опираются на широкое социальное партнерство в разных областях жизнедеятельности, а именно: на взаимодействие с рядом дошкольных и школьных учреждений своей зоны обслуживания, церковными и светскими организациями, коллегами по сфере культуры, головными предприятиями города, СМИ, социально-ориентированными отделами и управлениями администрации г.о. Семеновский.

Совершенствовать процесс деятельности позволяет наличие в ГДК «Керженец» компетентных специалистов, имеющих профильное образование по профессии, креативно мыслящих, мобильных, крайне заинтересованных в высоком творческом результате.

В коллективе, согласно штатного расписания, работают 4 творческих сотрудника. Из которых: 1 – чел. имеет высшее образование ОЧУВО МИУ г. Сочи по профилю СКД, «Управление в социально-культурной сфере», 2 – чел. имеют среднее специальное образование НОКК, 1 чел. среднее специальное «Дошкольное образование» СИХТ, г. Семенов окончен в 2020г.

Этот факт позволил коллективу учреждения расширить свои возможности и вот уже несколько лет быть постоянно востребованными в статусных окружных, зональных и даже областных культурных событиях.

Карантинные меры отчетного года не позволили в полной мере реализовать запланированные мероприятия. Даже при послаблении и разрешении проведения мероприятий, ГДК был ограничен в количестве посетителей на одном мероприятии, ввиду небольшой площади имеющихся помещений. Также не было возможности с марта 2020 проводить мероприятия с посадочными местами в зрительном зале, поэтому массовые календарные праздники, концерты, были переведены в онлайн режим.

Брендовое мероприятие округа – фестиваль «Золотая Хохлома» также было отменено, но в сентября сотрудники ГДК принимали участие в проведении, не меньшего по значимости для г.о Семеновский мероприятия - проходящего под эгидой Национального градового проекта «Экспресс-путешествие «Русские сезоны в Ложкограде», «Ложка fest».

Так 5 сентября на площади Ложкарной прошла фольклорная игровая программа для детей «Матрешкины забавы», в рамках фестиваля ложкарей «Ложка - Мастер». Открывали программу матрешки. Они предложили ребятам поиграть и повеселиться, вспомнить игры и забавы русские, окунуться в историю изготовления ложки. Хороводы, сменяли эстафеты и конкурсы, веселые танцы по показу под народные наигрыши не оставили равнодушным ни одного из участников и в пляс вместе с детьми пускались бабушки и мамы. Каждый участник в завершении программы был награжден символом праздника-«ложкой», да не простой, а расписанной Хохломской кудриной. Программа проводилась дважды, общее количество участников (67 человек).

Коллектив ГДК всегда вдумчиво подходит к организации и проведению мероприятий, относящихся к знаковым мероприятиям года, так к году памяти и славы были проведены следующие мероприятия:

В фойе ГДК «Керженец» был размещен большой стенд «Великая война - великого народа». Выставка состояла из трех разделов: «4 страшных года великого народа», «Дети-герои ВОВ», «Эти фильмы сняты на войне». Открытие выставки прошло 2 марта 2020 года в фойе ГДК «Керженец».

Далее по вынужденным мерам все мероприятия проходили на страницах группы ВКонтакте «ГДК «Керженец»».

Очень большая работа была проделана в апреле и мае по сбору и обработке информации по 75 -летию Победы, грамотном донесении до подписчиков в постах сообщества Дома культуры. Опубликовано было следующее:

С 1 по 20 апреля серия информационных материалов о артистах участниках ВОВ, фильмах снятых о войне и в ее годы была предоставлена Масленниковой Г.Н. (зав. сектор.ГДК) Подборки материалов сопровождалась иллюстрациями и муз. файлами.

https://vk.com/clubqdk?w=wall-89931672_1086%2Fall. https://vk.com/clubqdk?w=wall-89931672_1035%2Fall.

https://vk.com/clubqdk?w=wall-89931672_1193%2Fall.

Серия публикаций о музыке в ВОВ «Эти песни спеты на войне». Сотрудники ГДК рассказали истории возникновения песен на войне :«Синий платочек», «Темная ночь», «В землянке», «Смуглянка» , «Катюша», «Эх, дороги!», «В лесу при фронтовом», «Жди меня и я вернусь», «Соловьи», «Давай закурим». Также была подготовлена и выложена информация о артистах выступавших на фронте. Это истории о Клавдии Ивановне Шульженко, Леониде Утесове, Лидии Руслановой, Изабеле Юрьевой, Иване Козловском.

https://vk.com/clubqdk?w=wall-89931672_1166%2Fall. https://vk.com/clubqdk?w=wall-89931672_1052%2Fall.

https://vk.com/clubqdk?w=wall-89931672_1046%2Fall.

В начале мая прошел онлайн-конкурс «Дети рисуют Победу».

https://vk.com/clubqdk?w=wall-89931672_1398%2Fall

Рисунки были выставлены на стене группы, победитель был выбран онлайн –голосованием. Участие приняли 12 ребят.

Также проводились онлайн- викторины на знание фильмов и песен о ВОВ

«В каком это было кино?» https://vk.com/clubqdk?w=wall-89931672_1137%2Fall

«Эти песни спеты на войне» https://vk.com/clubqdk?w=wall-89931672_1107%2Fall

1 декабря приняли участие во Всероссийской акции «Никто не забыт...». Так как в зоне обслуживания ГДК нет мемориалов и памятников участникам ВОВ. Для участия в акции было оформлено фасадное окно здания ГДК. Подсветка оформленного окна осуществлялась с 1 по 3 декабря 2020 г. в темное время суток. Информация о данной акции была размещена на странице сообщества Дома культуры.

https://vk.com/clubqdk?w=wall-89931672_2415

За отчетный период 2020 года в ГДК было проведено 83 мероприятия, которые посетило 1248 чел. Большинство мероприятий- 45, проведено для детей (720 чел.). Для молодежи проведено 13 мероприятий (197 чел.), для взрослой аудитории 25 мероприятий (331чел.)

В ГДК работает 6 клубных любительских формирований (136 чел.) и 5 любительских объединения (106 чел.). К сожалению, театральная коллектив «Кудесники» из-за отсутствия сцены, вынужден с сентября 2020 проводить занятия на базе ЦКИ.

Оказываются следующие платные услуги: детские и взрослые вечера отдыха, дискотеки, развлекательные, концертные, театрализованные программы, проведение информационных и познавательных программ, проведение мастер-классов для детей и взрослых. Всего за 2020 год было заработано 26 350 руб.

Самые массовые и посещаемые мероприятия были проведены в 1 квартале отчетного года, в виде театрализованных представлений, конкурсных мероприятий, концертов, танцевальных и игровых программ, медиа программ и аниматорских развлечений.

Динамичные программы стали визитной карточкой ГДК «Керженец» и пользуются большой популярностью у детского населения микрорайона.

Самыми посещаемыми были следующие программы:

Яркая театрализованная программа «Малышкина елка»(3.01, 50 чел),
«Зимние забавы Дедушки Мороза» (2.01.,25 чел.),
23.01. «Рукавичкины забавы» (36 чел.)

С 17 по 23.02. «Масленичный разгуляй» (140 чел),

Еще одной отличительной чертой деятельности ГДК «Керженец» является глубокая, постоянная, системная работа с социально незащищенными слоями населения.

Стало уже доброй традицией проводить игровые и развлекательные программы для детей- инвалидов и лиц с ОВЗ.

14 января сотрудники ГДК провели программу для детей с ОВЗ-театрализованное представление «ОдноУх и первая зима» было с адаптированными играми и конкурсами. На мероприятии присутствовало 32 человека.

5 декабря была подготовлена театрализованная онлайн программа «Поверь в себя!» , посвященная декаде инвалидов. Идея, сценарная работа Тихомирова Т.С. Съемка – зав. сектор Масленикова Г.Н., обработка видео зав. сектор Кочетова. Работа в кадре Кочетова Н.С. и Тихомирова Т.С. (3 учас.) https://vk.com/clubqdk?w=wall-89931672_2423

В начале года для людей старшего поколения , посещающих ГБУ КЦКСОН (Центр дневного пребывания г.о. Семеновский) прошли программы:

21 января прошла развлекательная программа на улице «Всех зовем на святки с нами петь колядки».

27 января « Ладушки, ладушки, ай-да наши бабушки!» Программы проводились на улице с использованием народных игр, хороводов, конкурсов с платками и ложками. (56 человек).

Для активных пенсионеров были организованы открытые встречи в клубе «Гармошкины посиделки»: 7 января «Рождественские встречи»(30 чел.)

7 февраля «Валентин и Валентина» -развлекательная программа для лиц 60+(28 чел)

Особое внимание уделяется работе с социально незащищенными слоями населения.

Для малообеспеченных и многодетных семей было организован свободный доступ на следующие культурно- массовые мероприятия: «Малышкина ёлка» (3.01); (24.11).» Театрализованный спектакль «Одноух и первая зима» (14.12).

«Забавы ученого кота» (4.09)

А также свободный вход был для данных лиц мастер-классы по ДПИ, проводимые еженедельно с сентября по декабрь.

Для ветеранов и пенсионеров в 1 квартале года проходили встречи в клубе «Русская горница»: « Развеселые частушки любят дети и старушки», «В кругу друзей». Встречи сопровождались развлекательной программой, исполнением песен под гармонь, видеорядом, выставками литературы и чаепитием.

10 марта сотрудники ГДК провели акцию «День добрых дел». С дружественным визитом они посетили работников культуры, которые находятся на заслуженном отдыхе. Вместе с добрыми словами и поздравлениями с прошедшим Международным женским днем и приближающимся Днем работника культуры, женщинам, отдавшим много

лет работе в этой сфере , были вручены небольшие подарки. Акция затронула 9 чел.

Работа с семьей, популяризация материнства.

6.03. Праздничный концерт «Для вас, любимые!». Концертная программа получились очень трогательная и запоминающаяся, так как большинство участников концерта дети-воспитанники детских коллективов ГДК.(65 чел).

Новой формой работы можно назвать проведение мероприятия в режиме онлайн в течение всего дня. Таким бы мероприятием был День матери

27 ноября на стене сообщества был объявлен «День неожиданных встреч». С 8 утра и до 21.00 с интервалом полчаса выходили посты поздравления от коллективов ГДК «Керженец». Выступления артистов сменяли мастер-классы для детей и взрослых, онлайн голосование за лучшую фотографию конкурса «С мамой очень мы похожи» ,подведение итогов конкурса.

https://vk.com/clubqdk?w=wall-89931672_2325

https://vk.com/clubqdk?w=wall-89931672_2327

https://vk.com/clubqdk?w=wall-89931672_2353

https://vk.com/clubqdk?w=wall-89931672_2332

Из анализа проведенного мероприятия выявлено: повышение активности в группе, пополнение сообщества новыми участниками, увеличение количества просмотра постов, положительные комментарии и отзывы в адрес коллективов и организаторов.

Множество мероприятий за отчетный период было проведено и по окружным целевым программам.

По программе «Комплексные меры противодействия наркотикам и их незаконному обороту» ежемесячно проводились программы разной направленности:

15 января для студентов СИХТ отделения «Дошкольное воспитание» прошла беседа по профилактике здорового образа жизни, сопровождаемая видеорядом. Присутствовали 21 человек.

4 февраля прошла развлекательно – познавательная игра для детей «Всем привет от Чебурашки!». Участники игры посмотрели и обсудили слайд–презентацию «Чебурашка и его друзья», провели викторину «Умники и

умницы», в игру «Нарисуй Чебурашку». Завершилось мероприятие совместным просмотром мультфильма «Крокодил Гена и его друзья».

Ввиду карантинных мер с конца марта мероприятия по данному направлению проводились в социальной сети ВКонтакте, на страницах группы «ГДК «Керженец»».

В новостной ленте зрителям предлагались еженедельно в течение июня месяца ролики по антинаркотическому направлению, предоставленные ИМЦ, также для детской аудитории была подобрана подборка мультфильмов о полезных привычках.

10 сентября в режиме онлайн прошла познавательная программа «Имею право, знать !» Для участников была подготовлена информация с видео рядом о правах и обязанностях детей. (8 участников) В конце встречи всем были розданы буклеты подготовленные ИМЦ по профилактике наркомании.

18 сентября прошла беседа «Ответственность за свое здоровье», провели тест «Кто Я», пообщались, рассказали секреты и просто наладили доверительные контакты. В конце встречи были розданы буклеты по профилактике ВИЧ.

В ГДК был оформлен стенд «Предупрежден- значит вооружен» Информация, содержащаяся на стенде направлена , на воспитание умений противостоять всякому злу, обращенному против подростка, противостоянию морального разложения, преодоления агрессии со стороны сверстников, окружающих ребенка. Также даны телефоны педагогов психологов, готовых помочь в решении существующих проблем общения в семье, в школе. В здании ГДК оформлен также стенд «Телефон доверия».

По программе «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» проведены следующие мероприятия :

22 и 23 января на площадке перед Домом культуры прошли детские игровые программы «Рукавичкины забавы». Ребята вместе со Снеговиком участвовали в веселых спортивных эстафетах: «Передай рукавичку», «Прокати снежный ком», «Забег с одной лыжей», «Кто быстрее», а также играли в снежки и танцевали.

В апреле была проведена серия онлайн мероприятий «Веселая зарядка» с крошкой Единорожкой с 6.04 по 9.04, утренние публикации до 11.00 на стене сообщества ГДК . Ежедневно маленьких зрителей приглашали встретить бодро утро и повторить движения за любимым мульт. героем. Музыкальная зарядка и запоминающиеся движения веселого персонажа очень понравились подписчикам группы. Было прислано немало

положительных отзывов и комментариев. Видео исполнено и отснято было сотрудником ГДК –зав.сектором по работе с детьми Кочетовой Н.С.

https://vk.com/clubqdk?w=wall-89931672_1048%2Fall.

По программе «Профилактика преступлений и иных правонарушений» мероприятия проводятся раз в квартал, согласно утвержденному плану. Самыми запоминающимися и интересными были программы:

Танцевальная программа «Февромарт» 17.02 .объединила в себе поздравления для самых сильных парней и пожелания для самых красивых девочек. Под модные ритмы веселился 9 класс МБОУ «Школа №3», заряжаясь позитивом и хорошим настроением. На мероприятии присутствовало 21 чел.

16.09. проведена информационная программа «Что сказал дорожный знак?», в которой ребятам напомнили об основных правилах дорожного движения, сигналах светофора, линиях дорожной разметки (5 чел)

22 ноября прошла программа «Форт-бойрд». Старейшина форта пригласил ребят отправиться на поиски клада, спрятанного в недрах крепости. Пройти испытания, водой, мукой, силой, смекалкой и ловкостью, заработать ключи и открыть сокровищницу. В мероприятии участвовало 16 чел.

Большое значение уделяется работе по патриотическому воспитанию граждан г. о. Семеновский, ведь в зоне обслуживания ГДК находится детский сад, школа, а подрастающее поколение должно знать историю своей страны и родного края.

Ежемесячно оформлялся стенд «Памятные даты» и проводился по нему обзор для всех проходящих на мероприятия ГДК группами ребят младшего и среднего звена школы.

24 января прошел час истории «Дети блокады мы помним о вас». Ведущая рассказала ребятам о тяжелых испытаниях, выпавших на долю жителей осажденного закрытого города Ленинграда: о голоде и холоде, о детях и женщинах, работавших наравне с мужчинами на заводах, о защите и обороне Ленинграда советскими солдатами. Особенными чувствами ребята прониклись к судьбе маленькой девочки Тани Савичевой. К мероприятию была оформлена тематическая книжная выставка «Блокадной вечности страница». Присутствовало 21 человек.

Далее по данному направлению работа проводилась в социальной сети ВКонтакте на странице группы ГДК « Керженец».

16 и 20 августа вышли информационные посты о истории флага России и первом царе всея Руси Петре 1. Читателям рассказали о интересных фактах личности Петра 1, веках истории возникновения флага России. Автор публикации Тихомирова Т.С.

https://vk.com/clubqdk?w=wall-89931672_1913%2Fall https://vk.com/clubqdk?w=wall-89931672_1903%2Fall

21 сентября была опубликована серия постов «Край, где родилась Хохлома». Читателям рассказали легенду о Семене ложкаре, славном городе Семенове и о традиционном международном фестивале «Золотая Хохлома» и его символах. (282 просмотра).

https://vk.com/clubqdk?w=wall-89931672_2019%2Fall

Уделяется внимание и формированию толерантности в обществе, укреплению межнациональных отношений.

3 ноября ко дню народного единства была подготовлена презентация и викторина, автор публикации Масленикова Г.Н.

https://vk.com/clubqdk?w=wall-89931672_2202

В отчетном году продолжена работа по целевой программе-«Противодействие распространению противоправного контента суицидального содержания в сети Интернет». По данному направлению проводились следующие программы:

11.03. был проведен информационный час «Живи настоящим, думай о будущем». Цель данного мероприятия познакомить ребят с формированием правил здорового образа жизни, с необходимостью воспитывать стремление к чистоте и бережного отношения к жизни и здоровью.

13.09. в дискотечном зале ГДК прошла зажигательная программа «Ди джей рулит!» Потанцевать и поучаствовать в забавных конкурсах «Лови волну!», «Это точно хит!», «На стиле» , «Держите смайл!» пришли ребята с улицы (5 человек). В ходе конкурсов детям ненавязчиво дали понять, что просторы интернета могут быть не только интересны, но и опасны. Напомнили о том, что живое общение гораздо продуктивнее и интереснее.

13.11. проведена интерактивная программа с использованием видеоряда и караоке «Вместе весело шагать!» по песням Л.Шаинского. (10 чел.)

Главным трендом культурной активности ГДК «Керженец», по общему признанию, выступает кропотливая работа по популяризации народной

обрядовой культуры, проведению массовых гуляний. В этом плане можно отметить следующие мероприятия:

17 января фольклорный праздник «Рождественский разгуляй», с историей происхождения старинного праздника Святки.

С 17 по 22 февраля театрализованная программа «Собирайся народ, Масленица идет!». Программа проводилась в течение всей недели, ее посетили более 140 человек.

19 августа интерактивная программа «Яблочный спас не пройдет без нас!» Стихи, песни, народные игры задали праздничной настрой и погрузили в атмосферу народного праздника.(5 учас).

11.10. фольклорная игровая программа « Где моя большая ложка?»

Работники ГДК поддерживают и сохраняют русские народные традиции и обычаи, прививают интерес к истории, воспитывают уважение к духовной культуре, обычаям и традициям предков.

Для возрождения народной культуры в ДК работает клуб «Русская горница», который активно продвигает русские традиции и делиться опытом с подрастающим поколением. К сожалению, работа клуба была приостановлена со 2 квартала, так как большинство участников являются лицами 65+ и вынуждены в период пандемии находиться дома.

В школьные каникулы для кружковцев проходили онлайн –занятия, а на странице сообщества также выходили видеоматериалы по изготовлению поделок из подручных материалов. С момента послабления карантинных мер еженедельно проводились открытые мастер-классы в КЛО И КФО по ДПИ.

Все это стало возможным благодаря творческой работе специалистов ГДК и участников их коллективов, среди которых можно было выделить наиболее востребованные и интересные:

- Театральный коллектив «Кудесники» (руководитель Рыбакова Е.А.)

- Танцевальный коллектив «Солнечные лучики» (руководитель Масленикова Г.Н.).

- Вокальный кружок «8 нот » находится под руководством молодого педагога –хоровика Бесчастновой О.А.

-КЛО «Лоскуток» , руководитель Тихомирова Т.С.

Коллектив ГДК принимает участие во всех проводимых городских праздниках, является участником фестивалей области по Нижегородской области. Сотрудники ГДК посещают все проводимые семинары, творческие лаборатории, занимается самообразованием, проводят мастер классы по анимационным программам для СДК округа, оказывают методическую помощь.

В составлении сценариев, игровых программ, музыкального оформления используются рекомендации и материалы ИМЦ, библиотеки, интернета, газеты «Клубный вестник», материалы с курсов и интернет простора.

Работникам ГДК предоставлялись ежегодные оплачиваемые отпуска, начислялась премия.

Зав. отделом по КДД _____ Тихомирова Т.С.